



国培计划工作简报

2015 第 17 期

主办：安徽师范大学

2015 年 12 月 12 日

体育课程资源开发与利用

这次能够来到安徽师范大学参加培训学习我感到很荣幸，虽然目前培训才两三天时间，但无论是从思想上还是专业知识上我都收获颇多。

听了周坤教授给我们讲授的《体育课程资源开发与利用》，我受益匪浅。大家都是来自安徽各地的特岗教师，有的教师还是来自偏远的山区学校，相信大家所在学校体育课程资源情况普遍不乐观，但是周教授的讲解在一定程度上缓解了我们农村学校体育课程资源匮乏的困难。

周教授首先介绍了体育课程资源的概念、分类和性质，然后着重讲解了如何开发与利用体育课程资源，其中有两个点使我印象深刻。

一、合理利用现有的体育场地器材设施。首先我们要保证现有的体育场地器材设施不被侵占；其次我们可以将成人化的体育场地器材设施改造成适合学生活动的场地器材设施，例如缩小足球场地、降低篮球架的高度等等；再次我们要充分发挥现有体育场地器材设施的多

种功能，例如跨栏架还可以作为障碍跑的障碍物；最后我们还可以根据实际情况自制简易的器材设施，改善体育教学条件。

二、竞技运动项目的沿用与改造。学生喜欢具有竞争性的体育教学内容；有些竞技运动项目符合学生的身心特点，适宜作为体育教学内容。

给我们上课的教师都具有丰富的教学经验，能够在教学过程中穿插很多影音资料、实际案例，课程丰富、幽默，我相信通过此次培训对我以后的教育教学有很大的帮助，我会继续认真学习，积极与老师同学互动，充分利用此次培训的机会。

（初体-安庆太湖县百里初中-叶徐婷）

从实际出发

作为一名年轻教师，能获得这么宝贵的学习机会，我感到无比荣幸。虽然还只进行了短短两天的学习，我已受益匪浅。师大的教授教学经验丰富，讲授的内容丰富，生动，贴近实际。作为年轻教师，虽然并不缺乏对体育教育事业的热爱与激情，但最缺乏的就是教学经验。专业知识，教学方法，教学手段并不十分缺乏，但如何很好的运用在体育教学中，这就是我们目前最需要学习的地方。

几位教授虽然讲授的专题内容并不相同，但却也有些共性。要从实际出发，从实际的教学环境出发，从学生的具体需求出发。不能一味的照本宣读，要运用多样的教学方法与手段，贴近学生，贴近生活。快乐体育，要让学生在运动中，流汗中获得快乐，而不是放任自流。

体育教师，要以增强学生体质为目标，无论进行什么教学内容，均不可抛弃实际目的。

在随后的学习中，我将继续努力。只有不断增强自身综合素质才能带给学生更好的教学，才能早日成长为一名优秀的体育教师。

（初体-安庆太湖县赵河中学-朋苗苗）

报 送：教育部项目办、省教育厅项目办
